
«До 75-річчя від дня підписання (1950) «Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод» (Європейської конвенції з прав людини)»  

 

Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод в контексті 75-річної діяльності 

Ради Європи, Хмельницький, 8 листопада 2024 року: збірник тез Міжнародної науково-

практичної конференції. – Хмельницький : Хмельницький університет управління та права 

імені Леоніда Юзькова, 2024. – 131 с.  

У збірнику представлені тези доповідей, які були подані на Міжнародну науково-

практичну конференцію «Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод в 

контексті 75-річної діяльності Ради Європи», що відбулась у Хмельницькому університеті 

управління та права імені Леоніда Юзькова 8 листопада 2024 року. Розрахований на наукових 

та науково-педагогічних працівників закладів вищої освіти і наукових установ, здобувачів 

вищої освіти, практичних працівників і широкий читацький загал.  

 

Ратушна Б. П. Міжнародний захист прав людини : навч. посібник / [уклад.: Б. П. Ратушна]. 

Львів : Галицька видавнича спілка, 2024. – 256 с.  

Навчальний посібник укладено відповідно до програми навчальної дисципліни 

«Міжнародний захист прав людини». Проаналізовано процес становлення та розвитку 

міжнародної системи захисту прав людини. Основна увага присвячена європейській системі 

захисту прав людини та Європейському суду з прав людини, діяльність якого базується на 

постулатах Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод. Окрема увага 

приділяється аналізу законодавства України, що регулює порядок виконання рішень 

Європейського суду. Навчальне видання розраховане на студентів, аспірантів та викладачів 

спеціальності «Право» та практичних працівників у сфері правозастосування. Також може 

бути корисним широкому загалу читачів, які цікавляться питаннями, висвітленими у 

посібнику. 

 

Захист прав людини в Україні: сучасний стан та перспективи вдосконалення: збірник тез 

Науково-практичного круглого столу, присвяченого 75-й річниці проголошення Загальної 

декларації прав людини (м. Хмельницький, 8 грудня 2023 року). – Хмельницький : 

Хмельницький університет управління та права імені Леоніда Юзькова, 2023. – 148 с.  

У збірнику представлені доповіді, які були подані на науково-практичний круглий стіл 

«Захист прав людини в Україні: сучасний стан та перспективи вдосконалення», присвячений 

75-й річниці проголошення Загальної декларації прав людини, що відбувся у Хмельницькому 

університеті управління та права імені Леоніда Юзькова 8 грудня 2023 року. Збірник 

розрахований на наукових та науково-педагогічних працівників вищих навчальних закладів і 

наукових установ, студентів, аспірантів та докторантів, практичних працівників і широкий 
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https://ccu.gov.ua/sites/default/files/zahyst_prav_lyudyny_v_ukrayini_suchasnyy_stan_ta_perspektyvy_vdoskonalennya_2023.pdf


читацький загал. 

 

Цебенко С.Б.Конвенція про захист прав людини та основоположних свобод і протоколи до 

неї // Юридичний науковий електронний журнал. – 2022. – № 8. – С. 596-598. 

Стаття присвячена аналізу Конвенції про захист прав людини та основоположних 

свобод, а також Протоколів до неї у світлі сучасних подій у зв’язку із вторгненням Росії на 

територію суверенної та незалежної України. Зазначено, що Конвенція є міжнародним 

документом, яка підлягає ратифікації кожною державою-учасницею Ради Європи, а за її 

невиконання передбачено санкції, в тому числі виключення з цієї міжнародної організації. 

Тому Росію, через масові порушення цією державою-агресором прав і свобод людини, 

передбачених Конвенцією, була виключена з Ради Європи. Ці порушення відбуваються 

щоденно через війну на території України.  

 

Горпинюк О.П. Застосування стандартів Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод у кримінальних провадженнях в Україні : навч.-метод. посіб. / 

Оксана Петрівна Горпинюк, Львів. держ. ун-т внутрішніх справ. – Львів : ЛьвДУВС, 2020.– 

223 с.  

У посібнику висвітлено теоретичні питання, запропоновано практичні завдання та 

запитання, теми для рефератів, які повністю охоплюють програму навчальної дисципліни 

«Застосування стандартів Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод у 

кримінальних провадженнях в Україні». Доповнено словником понять, які мають автономне 

значення у практиці Європейського суду з прав людини та яким дається правова оцінка Суду 

під час вирішення питань щодо дотримання гарантій ЄКПЛ у кримінальних провадженнях. 

Для здобувачів вищої освіти юридичних факультетів, науково-педагогічних працівників, а 

також практикуючих юристів. 

 

Діхтієвський П. В. Застосування практики Європейського суду з прав людини під час 

вирішення податкових спорів : монографія / Петро Васильович Діхтієвський, Олег 

Йосипович Бучинський ; Університет митної справи та фінансів. – Херсон : Видавничий дім 

"Гельветика", 2020. – 229 с. 

Монографію присвячено комплексному дослідженню теоретичних та практичних 

питань, пов’язаних з ґрунтовним вивченням положень Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод у поєднанні з практикою її тлумачення та застосування 

Європейським судом з прав людини, яка виступає фундаментальним джерелом міжнародно-

правових гарантій, що визначають належний порядок вирішення податкових спорів. Для 

працівників органів законодавчої, виконавчої та судової влади, практикуючих юристів у сфері 

оподаткування, науковців, викладачів, аспірантів, студентів юридичних факультетів вищих 

навчальних закладів, а також читачів, які цікавляться актуальними проблемами 

адміністративного права і процесу України. 

 

Гончаренко Л. Л. Історія творення Європейської конвенції про захист прав людини і основоположних 

свобод від 4 листопада 1950 року / Л. Л. Гончаренко // Шлях успіху і перспективи розвитку (до 26 

річниці заснування Харківського національного університету внутрішніх справ) : матеріали міжнар. 

наук.-практ. конф. (м. Харків, 20 листоп. 2020 р.) / редкол.: Д. В. Швець (голова), О. М. Бандурка, С. 

М. Гусаров та ін. ; МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ. – Харків : ХНУВС, 2020. – С. 148-

150. 

В статті зазначено, що завдяки активній діяльності Ради Європи та задля недопущення 

обмеження прав та свобод людини 4 листопада 1950 року була підписана Європейська конвенція про 
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захист прав людини і основних свобод, яка діє і на сьогодні та закріплює права людини і основні 

свободи, що забезпечують захист особистості від посягань з боку третіх осіб і державної влади, 
дозволяють людині самостійно будувати своє життя і безперешкодно брати участь в житті 

суспільства. 

 

Завгородній В. А. Спосіб, метод та тип правового регулювання в контексті регуляторного впливу 
Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод / Віталій Анатолійович Завгородній // 

Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ.– 2022.– 

Спецвипуск № 2 (121): Держава і право України в умовах воєнного стану.– С. 216-220. 
 

Рагуліна К. А. Теоретико-правові та прикладні аспекти принципів тлумачення Європейської 

конвенції про захист прав людини і основоположних свобод / К. А. Рагуліна // Державне будівництво 

та місцеве самоврядування. – 2020. – Вип. 39. – С. 154-171. 
 

Гайдулін О. О. Прецедентне право Європейського суду з прав людини щодо захисту прав 

уразливих верств населення: навч. посіб.: [для студентів юрид. вищ. навч. закл.] / Олександр 

Олександрович Гайдулін, Вероніка Юріївна Худолей, Ірина Миколаївна Шаркова. – Харків : 

Лисенко І. Б., 2019. – 298 с. 

Навчальний посібник висвітлює проблеми інтерпретації Конвенції про захист прав 

людини і основоположних свобод від 04.11.1950 р. Європейським судом з прав людини. 

Основний зміст курсу складає проблематика протидії зловживанням становищем окремих 

категорій уразливих осіб і груп населення. Видання призначене для студентів юридичних 

спеціальностей (зокрема, міжнародно-правової спеціалізації), а також для всіх, хто 

самостійно вивчає сучасне право прав людини. 

 

Основи міжнародно-правових стандартів прав людини : навч.-метод. посібник / за ред. 

завідувача кафедри міжнародного та європейського права О. В. Бігняка. – Херсон: 

Видавничий дім «Гельветика», 2019. – 168 с. 

У посібнику викладені основні питання міжнародно-правових стандартів прав 

людини, розкрито зміст тематики дисципліни з посиланнями на літературу та наведений 

перелік питань до заліку. Навчально-методичний посібник призначений для студентів 1 курсу 

денної та заочної форми навчання Національного університету «Одеська юридична 

академія». 

 

Ратушна Б. П. Захист особи в Європейському суді з прав людини : навч. посіб. / Богдана 

Петрівна Ратушна ; Центр. спілка споживчих товариств України, Львів. торг.-екон. ун-т ; 

відп. за вип. Є. І. Федик. – Львів : ЛТЕУ, 2019. – 287 с. 

У посібнику надаються витяги із рішень Європейського суду з прав людини щодо 

застосування ст. 6 Європейської Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод 

та ст. 1 Першого Протоколу до Європейської Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод. Для суддів місцевих господарських судів, апеляційних 

господарських судів, суддів Верховного Суду, юристів, викладачів вищих навчальних 

закладів, студентів та аспірантів. 

 

Застосування Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод та практики 

європейського суду з прав людини при здійсненні правосуддя: навчально-методичний посібник 

для тренерів навчального курсу для суддів / упоряд. Тетяна Іванівна Фулей; ред. Олександр 

Старцев. – К.: ВАІТЕ, 2017. – 192 с. 

Посібник для тренерів навчального курсу для суддів «Застосування Конвенції про 
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захист прав людини і основоположних свобод та практики Європейського суду з прав людини 

при здійсненні правосуддя» є одним із низки посібників, розроблених у співпраці з 

Національною школою суддів України, Верховним Судом України та Вищим 

адміністративним судом України у межах проекту «Гарантування дотримання прав людини 

при здійсненні правосуддя», що реалізується Координатором проектів ОБСЄ в Україні за 

фінансової підтримки Уряду Канади. Посібник покликаний допомогти тренерам викладати 

цей стандартизований курс у формі тренінгу із застосуванням інтерактивних методів 

навчання, відповідно до Концепції національних стандартів суддівської освіти, схваленій 

Науково-методичною радою НШСУ. У посібнику частково використовуються матеріали 

підготовлені робочою групою, яка працювала над розробкою курсу в межах Проекту. Інші 

посібники щодо застосування Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод та 

практики Європейського суду з прав людини розроблені та видані в межах Проекту можна 

знайти за посиланням  

 

Практика застосування європейської конвенції про захист прав людини і основоположних свобод: 

стаття 6 та стаття 1 Першого Протоколу : практ. посіб. / Упоряд. Володимир Яковлевич 

Погребняк, Сергій Олександрович Кравцов. – Харків : Право, 2018. – 195 с. 

 

Караман І. В. Звернення до Європейського суду з прав людини : практичний довідник / Ігор 

Вікторович Караман, Нац. асоц. адвокатів України, Вища школа адвокатури. – Київ: Фенікс, 

2016. – 335 с. 

 

Караман І. В. Звернення до Європейського суду з прав людини : практичний довідник / Ігор 

Вікторович Караман, Нац. асоц. адвокатів України, Вища школа адвокатури. – Київ : 

Фенікс, 2016.– 335 с. 
 

Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод (в питаннях і відповідях) : навч.-

довід. посіб. / [О. В. Сердюк, О. Я. Трагнюк, І. В. Яковюк та ін.] ; за заг. ред. І. В. Яковюка. – 

Вид. 2-е, випр. – Харків : Право, 2020. – 126 с.  

У навчально-довідковому посібнику висвітлено каталог прав людини та механізм їх 

захисту відповідно до Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод 1950 р. 

Розглянуто окремі проблеми застосування практики Європейського суду з прав людини у 

національному правопорядку. Розраховано на викладачів, аспірантів та студентів, які 

навчаються в закладах вищої освіти. 
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